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INSTRUCOES AO CANDIDATO

1. Confira se a prova que vocé recebeu corresponde ao cargo/nivel de
escolaridade ao qual vocé esta inscrito, conforme consta no seu cartao de
inscrigdo e no cartao resposta. Caso contrario comunique imediatamente ao
fiscal de sala.

2. Esta prova contém 40 questdes objetivas, sendo 05 de Lingua Portuguesa, 05 de No¢oes de Informatica,
05 de Meio Ambiente, 05 de Regime Juridico Unico dos Servidores do Estado e 20 de Conhecimentos
Especificos. Caso exista alguma falha de impressdo, comunique imediatamente ao fiscal de sala. Na prova ha
espaco reservado para rascunho. Esta prova tera duragdo de 04 (quatro) horas, tendo seu inicio as 8:30h e
término as 12:30h (horario de Belém).

3. A resposta definitiva de cada questdo deve ser obrigatoriamente, assinalada no CARTAO RESPOSTA,
considerando a numeragao de 01 a 40.

4. Confira se seu nome, numero de inscricao, cargo de opgédo e data de nascimento, consta na parte
superior do CARTAO RESPOSTA que vocé recebeu. Caso exista algum erro de impressdo, comunique
imediatamente ao fiscal de sala, a fim de que o fiscal registre na Ata de Sala a devida correcéo.

5. E obrigatério que vocé assine a LISTA DE PRESENGA e o CARTAO RESPOSTA do mesmo modo como esta
assinado no seu documento de identificagao.

6. Utilize somente caneta esferografica de tinta preta ou azul, pois ndo seréo consideradas marcagoes a lapis
no CARTAO RESPOSTA. O CARTAO RESPOSTA ¢ o unico documento valido para o processamento de
suas respostas.

7. A maneira correta de marcar as respostas no CARTAO RESPOSTA € cobrir totalmente o espaco
correspondente a letra a ser assinalada, conforme o exemplo constante no CARTAO RESPOSTA.

8. Em hipétese alguma havera substituicdo do cartdo resposta por erro do candidato. O cartdo resposta s6
sera substituido se for constatada falha de impresséo.

9. O candidato devera permanecer, obrigatoriamente, na sala de realizagdo da prova por, no minimo, uma hora
apos o inicio da prova. A inobservancia acarretara a eliminagao do concurso.

10. O candidato devera devolver no final da prova, o cartao-resposta € o boletim de questées, recebidos.

11. Sera automaticamente eliminado do concurso publico da Secretaria de Estado de Saude Publica, o candidato
que durante a realizagado da prova descumprir os procedimentos definidos no Edital n°® 01/2009-SEAD/SESPA.



LINGUA PORTUGUESA

PARA RESPONDER AS QUESTOES DE 01 A 05, LEIA O EXCERTO
DO TEXTO “O LUGAR DE CADA PALAVRA”, DE ALDO BIZZOCCHI.

O lugar de cada palavra

Perguntar o que os signos significam é o primeiro passo
para quem quer entender o mundo

Aldo Bizzocchi

Para que servem as palavras? Essa pergunta pode parecer absurda, mas, se
pararmos para refletir, veremos que as palavras sdo nossa principal conexao com o
mundo. Apenas ndo podemos conceber aquilo que ndo podemos nomear. As palavras
sd0 os signos que mais diretamente representam nossa visdo de mundo. E evidente
que palavras podem ser decompostas em signos menores, mas nao pensamos nem
nos expressamos por radicais ou afixos: sao as palavras que estdo na memodria,
estocadas para serem postas em discurso. E nem todas - talvez uma minoria - podem
ser traduzidas por outros signos, desenhos, gestos, ruidos.

Nem todas as palavras representam "coisas" do mundo exterior a linguagem:
palavras puramente gramaticais como preposi¢des, conjun¢des e artigos sdo o cimento
que une os tijolos da comunicagdo, como substantivos, adjetivos, verbos e advérbios.
Estes sdo chamados de palavras lexicais, cheias ou exteroceptivas porque nos
remetem ao "mundo”, a vivéncias fisicas ou mentais que abstraimos e guardamos na
mente sob a forma de conceitos. Ja as palavras gramaticais sdo chamadas de vazias
ou interoceptivas porque nao representam conceitos, s6 exercem fungdes na propria
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16 lingua, como conectar ou substituir palavras cheias.
17 A economia proporcionada pela linguagem articulada consiste no fato de que
18 podemos usar um numero finito, embora relativamente grande, de signos para dar conta
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de um numero de vivéncias concretas que tende ao infinito.

Além de Platéo, outros pensadores, como Kant, Frege, Russell e Wittgenstein
se fizeram a pergunta "O que os signos significam?". Essa é talvez a mais importante
questao da filosofia da linguagem.

Trata-se de constatar que ndo podemos conhecer o mundo em que vivemos
sem a mediacdo dos signos. Alguns fildsofos chegaram mesmo a supor que a propria
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25 realidade é uma ilusdo criada pela linguagem e, portanto, o conhecimento em si &
26 simplesmente impossivel.

27 Alids, as unicas formas de conhecimento a priori, que independem da
28 experiéncia, sdo a logica e a matemética, justamente dois exemplos de linguagem
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formal. Ou seja, podemos lidar com a linguagem sem a realidade, mas ndo podemos
lidar com a realidade sem a linguagem.
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[com adaptagdes]
http://revistalingua.uol.com.br/textos.asp?codigo=11913

01.Pode-se afirmar que o texto acima € um(a)

(A)cronica informativa em que o autor fornece informagdes sobre o Iéxico e a gramatica da
lingua.

(B) editorial predominantemente descritivo, dada a énfase na descricdo do léxico da lingua
portuguesa.

(C)artigo expositivo-argumentativo em que o autor argumenta em favor de uma tese sobre a
fungdo da linguagem

(D) panfleto organizado dialogicamente, no qual se estabelece um dialogo explicito com o leitor
por meio do uso da primeira pessoa do plural.



02. 0 autor do texto, Aldo Bizzocchi,

(A) acredita que a realidade é uma iluséo criada pela linguagem.

(B) considera que a priori as palavras independem da experiéncia.

(C) julga impossivel traduzir a linguagem por meio de outros signos, desenhos, gestos, ruidos.

(D) defende a ideia de que a linguagem permite ao homem conhecer a realidade e relacionar-se com
ela.

03.Julgue os itens abaixo:

I. A forma verbal “se fizeram” (linha 21) expressa agao continua iniciada no passado.

II. Ainversdo da ordem dos termos em “nossa principal conexao” (linha 2) alteraria o sentido
do enunciado.

lll. A construgdo “chegaram mesmo a supor” (linha 24) alude ao extremismo das ideias de
certos filosofos.

IV. Em “sdo o cimento que une os tijolos da comunica¢éo” (linhas 10-11), ocorre uso figurado
de palavras.

V. No trecho “Nem todas as palavras representam ‘coisas’ do mundo exterior a linguagem:
palavras puramente gramaticais como preposi¢cdes, conjungdes e artigos sdo o cimento
que une os tijolos da comunicagdo, como substantivos, adjetivos, verbos e advérbios”
(linhas 9-11), predomina a fungdo metalinguistica.

Esta correto o que se afirma em

(A, lleV.
(B) 1, 1l e I,
(C) 1, IVeV.
(D)1, 11, ll e IV.

04.Quanto as relagdes coesivas, € incorreto afirmar que o(a)

(A)conjuncao “portanto” (linha 25) sinaliza uma conclusao.

(B)expressao “ou seja” (linha 29) retifica a informacgao anterior.

(C)advérbio “alias” (linha 27) introduz um elemento importante ao raciocinio do autor.

(D) vocabulo “ja” (linha 14) introduz, na explanacao do autor, um elemento novo que se opde ao
anterior.

05.No que concerne as nogoes de sintaxe, € correto afirmar que a oragao

(A)“em que vivemos” (linha 23) restringe o sentido do termo anterior.

(B)“para dar conta de um numero de vivéncias concretas” (linhas 18-19) expressa diregéo,
destino.

(C)“se pararmos para refletir’ (linhas 1-2) estabelece uma relagdo de causalidade com a oragao
anterior.

(D)“mas nao podemos lidar com a realidade sem a linguagem” (linhas 29-30) acrescenta um
comentario de pouca importancia a explanagéo do autor.

INFORMATICA

06. O conjunto de icones localizado no centro da coluna direita do menu “Iniciar” do Windows XP
permite a configuracao de varios aspectos no mesmo, com excegao do(a)

(A) Painel de Controle

(B) Internet

(C) Conectar-se

(D) Impressoras e aparelhos de fax

07. A pasta especial que o Windows XP utiliza para o processo de exclusdo de arquivos ou pastas do
disco rigido do computador é a

(A) Itens Excluidos

(B) Removida

(C) Apagados

(D) Lixeira



08. O Microsoft Internet Explorer 6 permite que determinados fabricantes de programas agreguem
funcdes ao navegador para expandir as suas funcionalidades (plug-ins). Para acessar esta opgao, o

usuario precisa selecionar o Menu e executar a opgao “Gerenciar de Complementos...”.
(A) Ferramentas

(B) Exibir

(C) Arquivo

(D) Editar

09. Representa o conteddo de um site que pode ser fornecido automaticamente para o navegador,
possuindo conteudo atualizado com frequéncia e publicado por um site:

(A) Webpage

(B) Research

(C) Feed

(D) OneNote

10. No Windows Explorer, a janela “pastas” exibe os diversos volumes (por exemplo: A: ; C:) existentes
no seu computador. Ao clicar no volume “C:” aparecera um conjunto de “pastas” com um sinal de mais
(+) localizado a sua frente, indicando a

(A) existéncia apenas de arquivos na pasta

(B) inexisténcia de arquivos na pasta

(C) inexisténcia de subpastas na pasta

(D) existéncia de subpastas

MEIO AMBIENTE

11. Os poluentes formados na atmosfera por meio de reagbes que ocorrem em razao da
presenca de certas substincias quimicas e de determinadas condigdes fisicas sao
classificados como

(A) naturais

(B) primarios

(C) combinados

(D) secundarios

12. Para fins de fixagdo de valores da Taxa de Controle e Fiscalizagdo Ambiental (TCFA),
considera-se empresa de grande porte a pessoa juridica que tiver receita bruta anual superior a
(A) R$ 1.200.000,00 (um milhdo e duzentos mil reais)

(B) R$ 1.500.000,00 (um milhdo e quinhentos mil reais)

(C) R$ 12.000.000,00 (doze milhdes de reais)

(D) R$ 15.000.000,00 (quinze milhdes de reais)

13. Os recursos arrecadados em fungdo de multas por descumprimento da legislagéo
ambiental deveréo ter revertidos, no minimo, 20% (vinte por cento) do seu total, para aplicagéo
(A) em programas de pesquisa em ciéncia e tecnologia, contemplando a questdo ambiental.
(B) em agdes de educagao ambiental no local de origem da ocorréncia da infragcao.

(C) na recuperagao de areas degradadas no local de origem da ocorréncia da infragéo.

(D) em atividades de controle, de preservagao e de conservagao ambiental.

14. O Conselho Nacional de Recursos Hidricos, de acordo com a Resolugédo n° 32, de 15 de outubro de
2003, divide o Brasil em

(A) 10 regides hidrograficas

(B) 12 regides hidrograficas

(C) 13 regides hidrograficas

(D) 15 regides hidrograficas



15. A pratica de nova infragcdo ambiental da mesma natureza cometida pelo mesmo agente no
periodo de trés anos constitui reincidéncia classificada como

(A) especifica

(B) genérica

(C) agravante

(D) atenuante

REGIME JURIDICO UNICO DOS SERVIDORES DO ESTADO

16.No que concerne ao processo administrativo disciplinar aplicavel no ambito do Governo do Estado

do Para, considere:

I. Qualquer pessoa que tiver ciéncia de irregularidade no servigo publico é obrigada a promover a sua
apuracado imediata, mediante sindicancia ou processo administrativo disciplinar, assegurada ao
acusado ampla defesa.

[I. Como medida cautelar e a fim de que o servidor ndo venha a influir na apuragao da irregularidade, a
autoridade instauradora do processo disciplinar podera determinar o seu afastamento do exercicio do
cargo, pelo prazo de até 90 (noventa) dias, sem prejuizo da remuneragao.

[ll.O processo disciplinar sera conduzido por comissdao composta de 3 (trés) servidores estaveis,
designados pela autoridade competente, que indicara, dentre eles, o seu presidente.

IV.As reunides da comissao serao registradas em memorandos que deverao detalhar as deliberagdes
adotadas.

Estao incorretos os itens:
(A) I, Il e IV, somente
(B) 11, 11l e IV, somente
(C) I, lll e IV, somente
(D) I, 1l e lll, somente

17.Nao constitui forma de provimento do servidor publico:
(A) a reconducao

(B) a reversao

(C) a retrocessao

(D) a reintegracéo

18. Acerca da remocao, da transferéncia e da redistribui¢cdo, considere:

I. A remocao é a movimentagao do servidor ocupante de cargo de provimento efetivo para outro cargo
de igual denominagao e provimento, de outro 6rgdo, mas no mesmo Poder.

II. A transferéncia é o deslocamento do servidor, com o respectivo cargo ou fungéo, para o quadro de
outro 6rgao ou entidade do mesmo Poder.

[ll. A redistribuicado € a movimentagédo do servidor ocupante de cargo de provimento efetivo para outro
cargo de igual denominagao e provimento, no mesmo Poder e no mesmo 6rgdo em que € lotado.

Estao incorretos:
(A)ositenslell

(B) ositens | e lll
(C) os itens 1l e Il
(D) todos os itens

19.No que concerne ao tempo de servigco do servidor publico estadual, ndo se considera como de
efetivo exercicio, para todos os fins, o afastamento decorrente de

(A) falecimento de um irméo

(B) prestacao de servigo obrigatorio por lei

(C) desempenho de emprego em autarquia federal, quando colocado regularmente a disposicao

(D) processo administrativo, posto que culpado



20.0 pagamento de gratificagbes constitui direito assegurado no estatuto que rege o exercicio
profissional dos servidores publicos do Estado do Para. Porém, nao serédo concedidas gratificagoes

(A) pelo exercicio da docéncia em atividade de treinamento

(B) a titulo de representacao

(C) pela participagédo em viagens e servigos

(D) pelo exercicio da fungéo

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

21.A localizagdo mais comum da osteomielite hematogénica no adulto é:
(A) terco proximal do umero

(B) coluna vertebral

(C) diafise da tibia

(D) terco distal do fémur

22. Um paciente com 14 anos de idade, ao exame ortopédico, apresentou escoliose toracica a direita,
dolorosa. O diagnoéstico que deve ser considerado € de

(A) granuloma eusindfilo

(B) osteoma osteoide

(C) osteomielite

(D) osteoblastoma

23. A complicagdo mais comum associada com fratura de quadril, em paciente geriatrico, é:
(A) escara de decubito

(B) pseudo-artrose

(C) trombose venosa

(D) embolia pulmonar

24. Em um paciente com 16 anos de idade, portador de epifisiolise proximal do fémur direito, qual a
maior complicagao associada com o tratamento?

(A) fratura do colo do fémur

(B) artrite séptica

(C) necrose avascular

(D) condrdlise e necrose avascular

25. Paciente com 9 anos de idade, feminino, fazendo didlise por insuficiéncia renal cronica, referindo
dor na face medial do joelho direito. A radiografia do joelho foi normal. Qual exame complementar
radiolégico a ser solicitado?

(A) antero-posterior na posigao de Ra

(B) perfil e axial da patela

(C) antero-posterior dos quadris

(D) incidéncia de Ferguson

26. Paciente com 12 anos de idade, praticante de ginastica, com queixa de dor na porgao distal do radio
direito. Podemos observar na radiografia:

(A) aumento de partes moles

(B) fratura da extremidade distal do radio

(C) tumor dsseo

(D) epifisiolise distal do radio

27. Na radiografia em ortostase antero-posterior da extremidade inferior da regido metafisaria da tibia
esquerda, em uma crianga de 3 anos de idade, observou—se arqueamento. O angulo metéfise-diafisario
€ de aproximadamente 15°. A epifese medial e a metafise mostrou-se desorganizada quanto ao
crescimento. O mais provavel diagndstico da deformidade descrita é:

(A) epifisiolise proximal da tibia

(B) necrose avascular da epifise proximal da tibia

(C) Doenca de Blount’s

(D) sequela de artrite séptica do joelho



28. Quais os fatores de risco associados a luxagdo congénita do quadril?

(A) tempo de gestagao

(B) recém-nascido de sexo feminino, flacidez ligamentar, fatores genéticos e postura pds-natal
(C) idade da gestante e sexo do recém-nascido

(D) posicao fetal de nadegas

29. A vascularizagdo da cabega do Umero é composta por
(A) ramo ascendente da artéria circunflexa humeral anterior
(B) artéria axilar

(C) artéria subescapular

(D) artéria braquial

30. Nas fraturas da epifise proximal do umero, do tipo Salter-Harris Il e IV, qual o tratamento indicado?
(A) reducgao fechada e imobilizagao gessada

(B) uso de fixador externo

(C) uso de tipdia por quatro semanas

(D) reducgao aberta e fixagdo com pino de Steinmann

31. O acesso cirurgico posterior lateral de Kocher é utilizado para o tratamento das fraturas
(A) proximais do umero

(B) de diafise do umero

(C) de cotovelo

(D) de terco distal dos ossos do antebracgo

32. Um paciente com 28 anos de idade, masculino, sofreu acidente automobilistico que traumatizou o
cotovelo direito. Ao exame ortopédico, o paciente apresentou fratura em T intercondilar distal do iUmero
com desvio, com minima cominui¢do. Qual o tratamento indicado?

(A) reducao fechada, sob anestesia local e imobilizagado gessada

(B) redugéo cirurgica e fixagao interna, sob anestesia geral

(C) uso de tipdia por quatro semanas e medicagao analgésica

(D) uso de fixador externo

33. A fratura exposta do tipo Ill C se caracteriza por

(A) lesao limitada do periésteo e dos tecidos moles do 0sso, sem qualquer problema importante

(B) extensa lesdo de partes moles, tecidos desvitalizados e perda de substancia dssea

(C) extensa lesédo de partes moles, acompanhada de lesdo neuroldgica periférica

(D) lesao vascular de grande extensao, sendo necessario reparagao cirurgica, na tentativa de recuperar
o membro

34. O Dedo em Martelo, de origem tendinosa, se caracteriza por

(A) deformidade em flexdao da articulagao interflangica distal, por perda da continuidade do tendao
extensor a falange distal

(B) deformidade em flexdo da interflangica proximal, por lesdo do mecanismo extensor

(C) deformidade em flexdo do metacarpo-falangiana, por lesdo do mecanismo extensor

(D) a deformidade ocorre por lesdo do tendao flexor-longo, com fratura da falange distal

35. Um paciente com 42 anos de idade sofreu queda da prépria altura, traumatizando o ombro Direito.
O paciente nao realizava movimento ativo de abducao abaixo de 30°, porém matinha os movimentos
passivos do ombro. Qual o exame complementar que auxilia no diagnéstico?

(A)CT

(B) Radiografia em Antero-posterior e axilar

(C) Ultrassonografia da articulagdo gleno-umeral

(D) Ressonancia magnética

36. Qual a localizagao na coluna cervical onde ocorre a Fratura de Jefferson?
(A) Processo articular de C2

(B) Apofise espinhosa de C3

(C) Corpo da vértebra de C1

(D) Arco neural de C1 e C2



37. A estrutura anatémica responsavel pela fratura por avulgdo da Tuberosidade do osso Navicular é o
(A) Tendao do Flexor longo do Halux

(B) Tendao do Tibial Posterior

(C) Tendao do Tibial Anterior

(D) Extensor longo do Halux

38. Paciente de 16 anos de idade com fratura do condilo lateral do Fémur e desvio dos fragmentos.
Qual o tratamento indicado?

(A) Redugao cirurgica, com fixagao interna e posterior reabilitacao

(B) Tracao trans-esquelética por 4 semanas

(C) Redugao fechada sob anestesia e aparelho gessado, por 6 semanas

(D) Uso de um Fixador externo

39. Um paciente, vitima de acidente automobilistico, deu entrada no Pronto Socorro, no setor de
emergéncia, com quadro de Politraumatismo. Apos varias tentativas de reanimagéo, o paciente veio a
obito. Diante do ocorrido, o atestado de 6bito, como parte integrante do ato ou tratamento médico, deve
ser emitido pelo (a)

(A) Diretor Clinico da instituicao Hospitalar

(B) Chefia de Plantao

(C) Instituto Médico Legal

(D) médico que realizou o atendimento

40. Um paciente ao ser examinado foi diagnosticado como uma patologia rara do aparelho locomotor. O

profissional médico, diante da raridade do caso, optou pela publicagdo em uma revista cientifica. Como

podera proceder legalmente para a realizagdo da mesma?

(A) Comunicar o caso ao conselho de ética do CRM

(B) Oficializar o caso ao conselho editorial da Revista

(C) Comunicar o caso ao conselho de Pesquisa Médica do Hospital

(D) Solicitar por escrito 0 consentimento do paciente ou expressa autorizagdo de seu responsavel legal,
apos devidos esclarecimentos sobre a importancia cientifica do caso



